



# EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XXXVII

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NÚM 10748

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extra-jero.—Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración

## REDACCION Y ADMINISTRACION MAYOR 24

MIÉRCOLES 1 DE SEPTIEMBRE DE 1887

## CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Cassinard 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 81.

## ACADEMIA DE IZQUIERDO

PREPARATORIA PARA TODAS LAS CARRERAS DEL ESTADO

BRILLANTES RESULTADOS

EN TODAS LAS CONVOCATORIAS CIVILES Y MILITARES.

PROFESORES DE TODAS LAS CARRERAS.

## COLEGIO DE IZQUIERDO

INCORPORADO AL INSTITUTO.—1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRECCION POR D. JOAQUIN IZQUIERDO, LICDO. EN CIENCIAS CAMPOS 10 (ESQUINA A LA GLORIETA).—CARTAGENA

Director y Profesores con Título formarán parte de los tribunales de examen.—Sólidas garantías y ventajas consignadas en el Reglamento para los que se matriculen en Julio y Agosto.

Honorarios reducidos.—Se admiten internos.—Pidan Reglamento.

## PAPEL DEL ESTADO

Operaciones al contado y á plazo en toda clase de valores cotizables en Bolsa.

COMISIONES REDUCIDAS

CAMILO PEREZ LURBE

12, CASTELLINI, 12

## VAMOS RESTANDO

Las agencias de Madrid circularon ayer el telegrama oficial de Cuba relativo á las operaciones verificadas en la tercera decena de este mes. Dos centenares de muertos y un pico largo de otro, y cuatrocientos cincuenta y tantos presentados á indulto constituyen las bajas del enemigo en esa decena, es decir casi seiscientos hombres fuera de combate.

¿Quién no juzgara con criterio optimista la campaña en presencia de esas cifras tan elocuentes?

Sin embargo, en esa guerra cubana, en que por nuestro mal nos hallamos empeñados es raro todo; si sumamos el número de muertos que las tropas han hecho al enemigo, resulta una suma tan crecida que solo puede admitirse suponiendo que la insurrección dispuso en su día de contingentes numero-

sos, muy superiores á lo que los dijeron los telegramas oficiales.

En cuanto á los presentados ya es otra cosa; sta dada ocurre con esa gente que se agoge á indulto lo que con los soldados de guardia propia que se exhiben en la opereta *Il feroci romani*; pasan, repasan y vuelven á pasar, figurando ser centurias cuando en realidad no son mas que cuatro ó cinco individuos.

¿Que se entiende por presentados á indulto? ¿mujeres, viejos y chiquillos que huyen del monte para refugiarse en los poblados donde esperan hallar víveres? En ese caso no extrañamos que se presenten por centenares; pero si por presentados en suplica de perdón se entiende que son rebeldes que formaron parte de las partidas en armas, hemos de convenir en cualquiera de estas dos cosas: ó la insurrección separatista ha tenido á su devoción todo el personal de la isla de Cuba, cuando en las mismas provincias pacificadas se sostiene impotente á pesar de tantos y tan numerosos desprendimientos ó los presentados son gentes que utilizan el perdón para descansar una temporada, volviendo luego á la manigua.

Cuando se ha dicho que los insurrectos eran cincuenta, sesenta ó setenta mil se han escandalizado los periódicos ministeriales y á

quien tal ha dicho le han acusado de exageración, cuando no le han llamado alibustero ayudador de los rebeldes de la manigua.

Y sin embargo, la elocuencia de los números es avasalladora; dos años hace que se están presentando rebeldes á indulto, primero por docenas, después por cientos. Si los sumáramos, rebasaríamos que las cifras, sin contar con el contingente de muertos, que es respetabilísimo según las cifras oficiales.

Y no obstante, aun quedan varios millares de rebeldes en las provincias pacificadas, y está casi sintocando el rabo de la insurrección, el departamento oriental.

Para terminar con ella le queda al general Weyler un plazo de cuatro meses, ó el de dos años que él se tomó espontáneamente.

¿Terminará? Dios lo sabe.

A nosotros nos será permitido ponerlo en duda; la experiencia nos ha hecho perder la fé.

## TIJERETAZOS

De *El Ejército Español*:

«Aquí no ha pasado nada.

El ministro de Hacienda se ha ido á Santander.

El de Fomento se va á Cestona.

El de Estado al mismo punto.

El de Gracia y Justicia á San Sebastián...»

Medio ministerio que va á ponerse en remojo.

«Cómo van á lograr su objeto esos ministros si no pasan... por los caminos que van á los respectivos balnearios?

Ya ve el colega como ha pasado algo.

—

El gobernador de Valencia se llama Novillo.

Y el secretario se llama Vaca.

¡Vaya no por venir que aguarda á los carlistas que se atreven á hacer pinitos si el genio de ambas autoridades está en relación con los apellidos que usan!

—

Un joven de Santiago de Compostela se ha fugado de la casa paterna de su tío, llevándose 11.000 reales que és e guardaba para librarlo de quintas.

—Cuando se tiene un sobrino así de gusto—dirá el paternal tío viéndose relevado de guardar los cuartos.

Y en un momento de cariñoso entusiasmo, ha ordenado á la guardia civil que le busque al sobrino, que se ha ocultado por modestia, para expresar-le su gratitud.

La comisión provincial de Salamanca ha votado 200 pesetas para socorrer á varios pueblos que sufrieron el día 13 graves daños á causa de una tormenta. Las cosas se hacen así, en grande, Y que se fastidie el dinero.

Una pregunta de «El Heraldó:

«¿Dónde está D. Jaime?»

Si esa pregunta la hace el colega á la policía no va á obtener contestación.

¿Qué le importa á ella que D. Jaime vaya por donde quiera y ante ó salga, cuando lo tenga por conveniente.

La policía no se mete en eso. Harto tiene que hacer perseguir á delinquentes que no parecen por parte alguna.

## GLOBOS NACIONALES

TOMA DE NIMES

1.º de Agosto de 673

Como se negaran los vascos á llevarros y el conde de Nimes á reconocer la autoridad de Wamba cuando subió al trono, mandó contra ellos al general Paulo, griego de nacimiento, quien después de tomar á Barcelona, Gerona y Vich, se insurreccionó contra su soberano, haciéndose proclamar rey de la Narbona, título que le fue reconocido por Hilderico, conde de Gallia, con toda la Gallia gótica y la provincia tarraconense.

Organizó Wamba un grueso cuerpo de ejército y marchó contra los rebeldes.

Sometida Navarra, por Calahorra y Huesca fue á los confines de Cataluña, donde dividió sus tropas en tres columnas, dirigiendo las tres á la Gallia, la primera por Castrolibia, capital de la

Cerdeña, la segunda por Vich y la tercera costearo el mar.

Salvados los Pirineos y tomada por asalto Narbona, sitió con 30.000 soldados á Nimes, donde se hallaba refugiado Paulo é Hilderico sitiado. Wamba su campamento á cuatro leguas de la ciudad, para rechazar los auxilios que franceses y alemanes enviaran á los sitiados.

La defensa fue tan heroica y obstinada como las acometidas. A las máquinas de batir oponian su ingenio los rebeldes, y con grandes pedruscos, ruedas de molino y estatuas de bronce y mármol tapaban las brechas y pretendían destruir los artillos.

Al amanecer el 31 de Agosto las tropas del rey se lanzaron al asalto, y á la caída de la tarde, tras de una lucha desesperada y sangrienta, fueron rechazadas; al siguiente día reanudaron el asalto con el mismo coraje, y esta vez más afortunadas, consiguieron entrar en la ciudad, donde con sana fiereza continuó la lucha, terminando por ser pasados á cuchillo todos los rebeldes, menos Paulo é Hilderico, que con un puñado de hombres se hicieron fuertes en el circo romano, rindiéndose al fin.

El bondadoso Wamba les perdonó las vidas, imponiéndoles penas de prisión según la categoría.

Seis meses duró la campaña, y en este corto espacio de tiempo sometió Wamba á su soberanía todos los territorios de la Narbona, que no habían querido reconocer

CESAR.

(Prohibida la reproducción).

## Alianza Franco-Rusa

SU ORIGEN

La iniciativa de una alianza franco-rusa pertenece por entero al padre del zar, al emperador Alejandro III.

Preocupado por los peligros que podían correr el equilibrio europeo y la paz del mundo con motivo de la renovación de la triple alianza, abrigaba desde 1890 la idea de oponer á la triple un contrapeso eficaz.

Una prueba evidente de estos propósitos es la correspondencia diplomática que se conserva en París en el ministerio de Negocios extranjeros.

CARLOS II EL HECHIZADO 722

cipe de Oranje el que tome parte en la lucha que mas tarde ha de emprenderse. A esto se halla reducida vuestra comisión.

El conde de Santisteban no tuvo que replicar. Ni un gesto de temor ni de disgusto se retrató en su fisonomía. Conocía los inmensos peligros que tenía que vencer para salir adelante en la difícil empresa que se le confiaba, pero esto era lo suficiente para que sus ojos brillaran de entusiasmo y su corazón de alegría.

El duque de Medinaceli se dirigió al joven Ernesto de Monte-Azul.

—Ya veis, caballero, lo difícil que son estas comisiones, le dijo. Espero que vos cumplireis fielmente la que se os promete.

—Desde luego puede contar V. E. con mi sangre, contestó Ernesto.

—Ved aquí, señores, una contestación propia de un caballero antiguo.

—V. E. me dispensa mas honra de la que merezco.

Después de una breve pausa, dijo el duque:

—Ya sabéis que debéis partir para Italia.

—Si señor.

—Marchareis á Barcelona, en union de vuestros compañeros, como ya he indicado.

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 723

—Seguiré fielmente estas instrucciones.

—Para entrar á bordo de un galeote de los estados del Papa, que estará en franquía, os disfrazareis al tiempo de llegar á Barcelona.

—¿De qué modo?

—Os vestiréis de peregrino. Aunque ya pasó la época de estos hombres, aun todavía vienen muchos á visitar la montaña de Monserrate, y nada de extraño es verlo caminar á Italia para besar los pies del Pontífice.

—Está bien, contestó Monte-Azul.

—Dado una vez á la vela no bajareis á tierra en ningún puerto de la costa de Francia, hasta llegar á un puerto de Italia.

—¿Si tuviérais la bondad de designármelo?

—Liorna, por ejemplo.

—¡Ah! comprendo.

—Desde Liorna podeis tomar el camino de Bolonia, dejando por supuesto el traje de peregrino, y adoptando el de uno de esos muchos estudiantes acomodados que van á estudiar á esta ciudad. Colocado ya en el camino de Milán podeis marchar con dirección á Módena y Parma hasta llegar á Mántua. En este punto podeis deteneros.

—Lo haré así, contestó Monte-Azul.

—Atended ahora lo mas interesante, prosiguió Me-

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 726

das inglesas y francesas, todo eso, ha de ser vendido por vuestra cuenta.

—Y se venden, contestó Millan con entusiasmo.

—Eso es lo que yo quiero, hombres como vosotros Oidme con atención.

—Reinó un instante de silencio; aunque los rostros de los cinco jóvenes estaban tranquilos, sentían sin embargo latir su pecho con nuevas emociones. Veían que cada palabra del duque variaba la faz de sus existencias y el dulce horizonte de sus esperanzas; pero como militares y hombres de honor no se porteneían y era preciso consagrarse al servicio que se les encargaba.

—Cuando llegéis á Barcelona encontrareis al lado del San Francisco que debe conducir á Santia; ban y del viejo galeote romano que servirá al señor de Monte-Azul, un barco nuevo, elegante y veloz; que ostentará, en su popa, el pabellón holandés. Este barco será el que os conducirá á América.

—¿Debemos darnos á conocer al patron? preguntó Leon Bravo.

—No, Vosotros aparecereis como unos negociantes de granos para cuyo efecto el buque irá cargado de trigo.

—Pero...